
国务院关于修改《生猪屠宰管理条例》的决定（征求意见稿）

一、第三条增加一款，作为第二款：“县级以上地方人民政府畜牧兽医行政主管部门所属的动物卫生监督机构负责本行政区域内生猪屠宰监督执法工作。”
    增加一款，作为第四款：“乡镇人民政府应当协助做好生猪屠宰管理和宣传教育等工作。”

    二、将第五条修改为：“省、自治区、直辖市人民政府畜牧兽医行政主管部门会同环境保护主管部门以及其他有关部门，结合本地实际情况制订生猪屠宰产业发展规划，报本级人民政府批准后实施。

   “生猪屠宰产业发展规划应当包括发展目标、政策措施、定点屠宰厂（场）设置等内容。”

三、将第六条第一款中的“设置规划”修改为“生猪屠宰产业发展规划”。

    增加一款，作为第二款：“生猪定点屠宰证书应当载明屠宰厂（场）名称、生产地址、有效期和法定代表人（负责人）等事项。” 
    增加一款，作为第三款：“生猪定点屠宰厂（场）变更生产地址的，应当依照本条例的规定，重新申请生猪定点屠宰证书；变更屠宰厂（场）名称、法定代表人（负责人）的，应当在办理工商变更登记手续后15个工作日内，向原发证机关申请办理变更手续。”
    增加一款，作为第四款：“生猪定点屠宰证书有效期为5年。有效期届满，需要继续从事生猪屠宰的，屠宰厂（场）应当在有效期届满90日前向设区的市级人民政府申请延续。”

四、将第八条修改为：“生猪定点屠宰厂（场）应当具备下列条件：

“（一）有与屠宰规模相适应、水质符合国家规定标准的水源条件；

“（二）有符合国家规定要求的待宰间、屠宰间、急宰间、检验室以及生猪屠宰设备和运载工具；

“（三）有依法取得健康证明的屠宰技术人员；

“（四）有经考核合格的肉品品质检验人员；

“（五）有符合国家规定要求的检验设备、消毒设施以及符合环境保护要求的污染防治设施；

“（六）有病害生猪及生猪产品无害化处理设施；

“（七）符合动物防疫条件。”

五、增加一条，作为第十条：“生猪定点屠宰厂（场）接受他人委托屠宰的，应当与委托人签订委托屠宰协议。”

六、将第十一条改为第十三条，修改为：“生猪定点屠宰厂（场）屠宰生猪，应当遵守国务院畜牧兽医行政主管部门制定的操作规程、技术要求和生猪屠宰质量管理规范。”

七、将第十二条改为第九条、第十六条，分别为：“生猪定点屠宰厂（场）应当建立生猪进厂（场）查验登记制度，查验动物检疫证明等文件，如实记录屠宰生猪的来源、数量、动物检疫证明号和供货者名称、地址、联系方式等内容，并保存相关凭证。记录和凭证保存期限不得少于2年。”

“生猪定点屠宰厂（场）应当建立生猪产品出厂（场）记录制度，如实记录出厂（场）生猪产品的名称、规格、数量、检疫证明号、肉品品质检验证号、屠宰日期、销售日期以及购货者名称、地址、联系方式等内容，并保存相关凭证。记录和凭证保存期限不得少于2年。”

八、将第十三条第一款、第二款改为第十四条，增加一款，作为第三款：“肉品品质检验规程由国务院畜牧兽医行政主管部门规定。”

九、将第十三条第三款改为第十五条，修改为：“生猪定点屠宰厂（场）的生猪产品未经检疫、肉品品质检验或者经检疫、肉品品质检验不合格的，不得出厂（场）。”
    十、增加一条，作为第十七条：“生猪定点屠宰厂（场）发现其生产的生猪产品不符合食品安全标准或者有证据证明可能危害人体健康的，应当立即停止生产，报告畜牧兽医行政主管部门，主动公开并通知销售者或者委托者，召回已经销售的生猪产品，并记录通知和召回情况。

   “生猪定点屠宰厂（场）应当对召回的生猪产品采取无害化处理、销毁等措施，防止其再次流入市场。”

十一、增加一条，作为第二十四条：“国家实行生猪屠宰质量安全风险监测制度。国务院畜牧兽医行政主管部门负责组织制定国家生猪屠宰质量安全监测计划，对生猪屠宰环节产生的风险因素进行监测。

   “省、自治区、直辖市人民政府畜牧兽医行政主管部门根据国家生猪屠宰质量安全监测计划，结合本行政区域实际情况，制定本行政区域内生猪屠宰质量安全监测方案，并报国务院畜牧兽医主管部门备案。”

    十二、增加一条，作为第二十五条：“县级以上地方人民政府畜牧兽医行政主管部门应当根据生猪屠宰质量安全风险监测结果和国务院畜牧兽医行政主管部门的规定，对本行政区域内的生猪屠宰厂（场）的质量安全管理状况进行评估，并根据评估结果组织开展监督检查。”

    十三、将第二十一条改为第二十七条，并将第一款修改为：“畜牧兽医行政主管部门应当建立健全随机抽查机制，依照本条例的规定严格履行职责，加强对生猪屠宰活动的日常监督检查。”

    十四、将第二十四条改为第三十条，并将第一款修改为：“违反本条例规定，未经定点从事生猪屠宰活动的，由畜牧兽医行政主管部门予以取缔，没收生猪、生猪产品、屠宰工具和设备以及违法所得；货值金额不足1万元的，并处5万元以上10万元以下的罚款；货值金额1万元以上的，并处货值金额10倍以上15倍以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。”
    第三款修改为：“生猪定点屠宰厂（场）出借、转让生猪定点屠宰证书或者生猪定点屠宰标志牌的，由设区的市级人民政府取消其生猪定点屠宰厂（场）资格；有违法所得的，由畜牧兽医行政主管部门没收违法所得，并处5万元以上10万元以下的罚款。”

十五、将第二十五条改为第三十一条，修改为：“生猪定点屠宰厂（场）有下列情形之一的，由畜牧兽医行政主管部门责令限期改正，处2万元以上10万元以下的罚款；逾期不改正的，责令停业整顿，对其主要负责人处5000元以上2万元以下的罚款：

“（一）屠宰生猪不符合生猪屠宰质量管理规范的；

“（二）未建立或者实施生猪进厂（场）查验登记制度的；

“（三）未建立或者实施肉品品质检验制度的；

“（四）对经检疫不合格、肉品品质检验不合格的生猪产品未按照国家有关规定处理并如实记录处理情况的;

“（五）未建立或者实施生猪产品出厂（场）记录制度的。”

    十六、将第二十六条改为第三十二条，修改为：“生猪定点屠宰厂（场）出厂（场）未经肉品品质检验或者经肉品品质检验不合格的生猪产品的，由畜牧兽医行政主管部门责令停业整顿，没收生猪产品和违法所得；货值金额不足1万元的，并处5万元以上10万元以下的罚款；货值金额1万元以上的，并处货值金额10倍以上15倍以下的罚款；对其法定代表人（负责人）处5万元以上10万元以下的罚款；造成严重后果的，由设区的市级人民政府取消其生猪定点屠宰厂（场）资格；构成犯罪的，依法追究刑事责任。”

十七、将第二十七条改为第三十三条，并将第一款修改为：“生猪定点屠宰厂（场）、其他单位或者个人对生猪、生猪产品注水或者注入其他物质的，由畜牧兽医行政主管部门没收注水或者注入其他物质的生猪、生猪产品、注水工具和设备以及违法所得；货值金额不足1万元的，并处5万元以上10万元以下的罚款；货值金额1万元以上的，并处货值金额10倍以上15倍以下的罚款；对生猪屠宰厂（场）或者其他单位的法定代表人（负责人）处5万元以上10元以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。”

十八、将第二十八条改为第三十四条，修改为：“生猪定点屠宰厂（场）屠宰注水或者注入其他物质的生猪的，由畜牧兽医行政主管部门责令改正，没收注水或者注入其他物质的生猪、生猪产品以及违法所得；货值金额不足1万元的，并处5万元以上10万元以下的罚款；货值金额1万元以上的，并处货值金额10倍以上15倍以下的罚款；对其法定代表人（负责人）处5万元以上10万元以下的罚款；拒不改正的，责令停业整顿；造成严重后果的，由设区的市级人民政府取消其生猪定点屠宰厂（场）资格。”

    十九、将第二十九条改为第三十五条，修改为：“从事生猪产品销售、肉食品生产加工的单位和个人以及餐饮服务经营者、集体伙食单位，销售、使用非生猪定点屠宰厂（场）屠宰的生猪产品、未经肉品品质检验或者经肉品品质检验不合格的生猪产品以及注水或者注入其他物质的生猪产品的，由食品药品监督管理部门没收尚未销售、使用的相关生猪产品以及违法所得；货值金额不足1万元的，并处3万元以上5万元以下的罚款；货值金额1万元以上的，并处货值金额5倍以上10倍以下的罚款；对其法定代表人（负责人）处1万元以上5万元以下的罚款；情节严重的，由发证（照）机关吊销有关证照；构成犯罪的，依法追究刑事责任。”

    二十、增加一条，作为第三十七条：“违反本条例规定，生猪屠宰厂（场）发现其生产的生猪产品不符合食品安全标准或者有证据证明可能危害人体健康，应当召回而不召回的，由畜牧兽医行政主管部门责令其召回或者停止生产；拒不召回或者停止生产的，没收生猪产品以及违法所得，货值金额不足1万元的，并处5万元以上10万元以下的罚款；货值金额1万元以上的，并处货值金额10倍以上15倍以下的罚款；造成严重后果的，由设区的市级人民政府取消其生猪定点屠宰厂（场）资格。”
    二十一、增加一条，作为第三十八条：“违反本条例，被取消生猪定点屠宰厂（场）资格的，法定代表人（负责人）和直接负责的主管人员自处罚决定作出之日起五年内不得从事生猪屠宰生产活动；被追究刑事责任的，终身不得从事生猪屠宰生产活动。”

    二十二、增加一条，作为第四十条：“本条例规定的货值金额难以确定的，按照同类检疫及肉品品质检验合格的生猪、生猪产品的市场价格计算。
   “依照本条例规定查封、扣押和没收的生猪及生猪产品，生猪定点屠宰厂（场）应当在畜牧兽医行政主管部门监督下进行无害化处理，处理费用由生猪定点屠宰厂（场）承担。”
本决定自  年  月  日起施行。

   《生猪屠宰管理条例》根据本决定作相应修改并对条文序号作相应调整，重新公布。



